



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 2  
Ročník: XXXIX  
Únor 2020

## **Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa ve Velkých Němčicích se budou vybírat na úřadu městyse od 17. března do 31. května 2020.**

V letošním roce svoz komunálního odpadu zajišťuje opět firma KTS Ekologie a.s., Zastávka u Brna.

Systém separace se řídí dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Poplatek zůstává ve výši 500,- Kč na 1 osobu a poplatníkem je:

a) Fyzická osoba,

1. s trvalým pobytem v obci  
2. cizinec s povoleným trvalým nebo přechodným pobytem

b) Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Zákon o místních poplatcích tedy rozlišuje dvě skupiny poplatníků. U první skupiny poplatníků je existence poplatkové povinnosti vázána na pobyt v obci, u druhé na vlastnictví nemovitosti na území obce.

**Svoz popelnic bude v letošním roce pravidelně uskutečněn po 14 dnech – vždy v liché pondělky (pozor změna)**

**Pracovní doba sběrného dvora a spaleniště:**

Úterý	12,30 – 15,30 hodin
Čtvrtek	12,30 – 15,30 hodin
Sobota	7,30 – 16,00 hodin
Polední přestávka	12,00 – 12,30 hodin

**Svoz PET lahví pro rok 2020**

14.2., 13.3., 24.4., 22.5., 19.6.,  
17.7., 14.8., 11.9., 9.10., 6.11.,  
4.12., 15.1.2021

**Poplatek za psa**

Letos se bude vybírat místní poplatek ze psů dle Obecně závazné vyhlášky č.2/2019.

Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má sídlo na území České republiky. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 30 dnů je povinen ohlásit také zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: za jednoho psa 100,- Kč, za druhého a každého dalšího psa 150,- Kč

Poplatek za svoz komunálního odpadu a za psa je možné uhradit na úřadě městyse nebo na účet městyse, bankovní spojení KB Hustopeče, č. ú. 5423651/0100, var. symbol: číslo popisné, do poznámky napište: odpady, pes. Jakékoliv další informace získáte na Úřadu městyse Velké Němčice nebo na t. č. 519 417 221.

**Statistika za uplynulý rok 2019**  
Ludmila Šardická, matrikářka

K 1. 1. 2019 bylo v naší obci trvale hlášeno **1760 občanů**. Začátkem letošního roku jsme zaznamenali ve Velkých Němčicích o 4 osoby méně. Počet občanů s trvalým pobytem k 1. 1. 2020 je tedy 1756.

Za rok 2019 se z naší obce **odhlásilo**, tedy odstěhovalo **43** našich občanů - z toho 14 mužů a 29 žen

**Přihlásit** se přišlo k trvalému pobytu za loňský rok **37** osob - z toho 12 mužů a 25 žen

**ZO ČZS Velké Němčice pořádá**  **60. ročník**  
www.vystavavin.cz

# Výstava vín 2020

**v neděli 23. února 2020 „NA OSTATKY“**  
v kulturním domě ve Velkých Němčicích

9.30	Zahájení
13.00	Tombola (1. cena vyřezávaný sud na víno)
14.00–20.00	K poslechu i zpěvu hraje cimbálová muzika GRAJCAR

Hodnocení vín 100 bodovou stupnicí se uskuteční  
v sobotu 15. února 2020 od 13. hod. v kulturním domě ve Velkých Němčicích.

V rámci objektivního hodnocení požadujeme plnění vzorků vín výhradně do dodaných lahví.  
1 vzorek jsou 2 LA 0,75 l.

**Občerstvení zajištěno.**  
Zvou pořadatelé.

Za uplynulý rok **zemřelo 15** našich spoluobčanů

- z toho 7 mužů a 8 žen

Zápisů úmrtí do matričních knih pro náš již zmíněný matriční obvod za uplynulý rok bylo zapsáno 14 záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obec v našem matričním obvodě, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území katastru obcí Velkých Němčic, Uherčic a Křepic.

- v knize úmrtí Velkých Němčic je zapsáno 5 našich spoluobčanů

- v knize úmrtí pro obec Křepice je zapsáno 5 záznamů o úmrtí

- v knize úmrtí pro obec Uherčice byly provedeny 4 záznamy o úmrtí

Během roku 2019 posílilo naše řady **17 narozených** dětí

- z toho 11 chlapečků a 6 holčiček

Ze starého čísla popisného v obci na nové číslo popisné během období roku 2019 **přesídlilo 19** našich spoluobčanů.

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo uzavřeno během loňského roku **21 manželství**, a to:

Ve Velkých Němčicích bylo uzavřeno 6

- z toho - 1 občanský sňatek  
- 5 církevních sňatků

V Křepicích 7

- z toho - 3 občanské sňatky  
- 4 církevní sňatky

V Uherčicích 8

- z toho - 3 občanské sňatky  
- 5 církevních sňatků

Zápisů o určení **otcovství** k dětem, které byly narozeny mimo manželství, bylo sepsáno na místním úřadu 5.

**OVĚŘOVACÍ KNIHA** za rok 2019 obsahuje **434 zápisů**, kterými byly ověřeny pravosti podpisů a pravost listin.

Na místním matričním úřadu je možné si zažádat o dálkový výstup živnostenského, obchodního, veřejného, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitostí a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 55 kusů těchto dokumentů.

**Výpis z usnesení č. 8/2019**

z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice konaného dne 12. 12. 2019.

**Zastupitelstvo městyse schválilo poskytování finančního příspěvku od 1. 1. 2020 ve výši 5 000,- Kč všem narozeným dětem, které mají v den narození trvalý pobyt ve Velkých Němčicích a jehož alespoň jeden rodič má trvalý pobyt ve Velkých Němčicích. Finanční příspěvek bude poskytnut pouze při oficiálním obřadu „Vítání občánků“ na základě pozvánky s určeným termínem. K účasti na „Vítání občánků“ budou rodiče (rodič) vyzváni maximálně dvakrát, při neúčasti nárok na příspěvek automaticky zaniká.**

## Mráz na okýnko zaťukal

za kolektiv mateřské školy  
Jana Střelcová

Měsíc prosinec jsme zahájili čertovskými hrátkami, mikulášskými úkoly a andělským tvořením. Přišel čas zpytovat své svědomí a s obavami očekávat návštěvu samotného čerta v doprovodu Mikuláše a anděla. Letos měly děti pro strach uděláno, a komu přece jen chyběla odvaha, tomu se stala oporou paní učitelka. Ti, kteří měli černé svědomí, slíbili čertovi podáním ruky, že se polepší a my všichni ostatní doufáme, že to tak i bude.

V den, kdy slaví svátek Barborka, jsme potěšili spoustu místních občanů třešňovou větvičkou „Barborkou“, které jsme společně s dětmi roznášeli po domech s přáním zdraví a štěstí do nového roku, a vykoledovali jsme si i nějaké pamlsky, o které jsme se společně rozdělili.

Ve třídách jsme měli postavené peklo, hráli jsme si na čerty a plnili jsme pekelné úkoly. Předškolní děti nacvičily společně s paní učitelkou vystoupení k rozsvícení vánočního stromu u kostela, které se vydařilo. Po čertovském řádění už jsme začali s vánočními přípravami, děti si v každé třídě nastrojily stromeček, vyzdobily si třídu i šatnu v duchu Vánoc a všichni jsme se nedočkavě těšili na příchod Ježíška. Aby nám to čekání rychleji utí-

kalo, vyráběli jsme vánoční přání a dárečky pro rodiče, a bavili jsme se plněním vánočních úkolů, povídali jsme si o vánočních tradicích a zvycích (některé jsme i vyzkoušeli) a dozvěděli jsme se od paní učitelek, jak se slaví Vánoce nejen u nás, ale i ve světě. A už tu byl ten den, kdy jsme pootevřeli Ježíškovi okno, aby nám naložil dárky pod stromeček. Ježíšek nezklamal a opravdu všem dětem dárečky přinesl. Přála bych vám vidět ta rozzářená očka, úsměvy ve tvářích a zažít s námi ten pocit radosti a štěstí, který nás tento den obklopil. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem rodičům, kteří přispěli finanční částkou na tyto dárky v podobě hraček, didaktických pomůcek a her, které obohacují a rozšiřují poznání a vzdělávání dětí. Nesmím zapomenout na filmové představení nové české pohádky „Čertí brko“, na kterou se děti náramně těšily, a moc se jim líbila.

A potom už jsme se těšili, až budeme všichni doma s mámou a tátou a s celou blízkou rodinou a užijeme si společně nejkrásnější svátky v roce s přáním štěstí a zdraví.

Po novém roce jsme se společně sešli 6. 1. 2020 – v den Tří králů a jako každý rok jsme se těšili na návštěvu místního kostela. Prohlédli jsme si Betlém, kde jsme našli nejen Ježíška, ale i tři krále a moc se nám líbila výzdoba kostela.

Hned v prvním týdnu si děti mohly do školky přinést „svoji hračku od Ježíška“ a mohly ji předvést svým kamarádům a společně si s ní pohrát.

Nadále pokračujeme v projektu Malá technická univerzita, který je určen pro předškoláky a starší děti, získali jsme již 5 diplomů a víme, jak se staví město, co dělá architekt a inženýr, víme, jak se staví mosty, a budeme se učit, jak postavit věže, kdo je energetik a archeolog.

Ve druhém lednovém týdnu jsme se všichni společně vydali na polo-denní zimní výpravu do přírody, kam jsme zvířátkům donesli něco dobrého na zoubek v podobě usušeného chleba, jablíček a mrkve. Cestou jsme pozorovali zamrzlé stopy zvířat v hlíně a hádali jsme, komu asi patří. Zahráli jsme

si na lišku, zaspívali si o ježkovi a pozorovali jsme tekoucí řeku Svatku... dokonce jsme za řekou viděli perníkovou chaloupku a našli jsme i peklo. U hřiště jsme se posilnili sladkostmi od maminky, které nám přichystala do batůžku, co máme rádi i s pitím. Pořádně jsme vymrzli a už jsme se těšili do tepla do školky, kde na nás čekala pohádka Ledové království.

Od podzimu probíhají na naší mateřské škole Edukativně stimulační skupinky, kde intenzivně připravují naše předškoláky pro úspěšný vstup do základní školy proškolené paní učitelky. Tento kurz se skládá z 10 lekcí hravého učení a děti právě ukončily 5. lekci.

Naše předškoláky přijde navštívit i paní učitelka ze základní školy, aby se seznámila se svými budoucími prvňáčky a podívala se, jak jsou šikovní, jak pracují, jak si vzájemně pomáhají a jak zvládají sebeobslužné návyky.

A co se u nás ve školce bude ještě „dít a konat, co nás ještě čeká“ se dozvíte v dalším příspěvku zpravodaje.

Za děti i pedagogický kolektiv přeji všem občanům Šťastný Nový rok 2020.

## Podzimní akce ve školní družině

Růžena Mrkvicová, vychovatelka

I v letošním školním roce jsme pokračovali v organizování oblíbených akcí nejen pro rodiče s dětmi ze školní družiny, ale i pro širokou veřejnost.

V září jsme začali trošku netradičně „Kolečkovým odpolednem“, na které přišli malí i velcí závodníci i přes to, že venku panovalo slunečné počasí, které lákalo ke sběru hroznů. Sešli jsme se u školy na asfaltovém kurtu. První disciplína nejmladších závodníků byla odstartována na odrážedlech. O veselou atmosféru a moderování závodu se postaral p. Miroslav Strouhal. Aby nezaháleli naši dospěláci, další derby se odehrálo na zahradním kolečku, kde si každý rodič vezl své dítě. Následoval slalom na rudlu. Celou akci ukončil závod na trakaři. Tento dnes již vzácný a dětem méně známý dopravní prostředek nám zapůjčila p. Buršíková, za což jí děkujeme. Během

celého odpoledne se závodníci chodili občerstvit do mini bufetu u bočního vchodu ZŠ, kde na závodníky a jejich doprovod čekalo něco k jídlu i pití. Na závěrečném vyhodnocení obdrželi závodníci pamětní list ve tvaru kola, perníkovou medaili a dospěláci si odnesli medaili, kterou jeden účastník pojmenoval, „Velkoněmčický hamburger“.

Další akcí s rodiči bylo tradiční „Dýňování“ ve dvoře školní družiny. Jenže ne každý má doma zahradu a ne každý na ní pěstuje dýně. Nastal tedy pro rodiče problém, kde je vzít. Letos nám velice pomohl s přebytky své úrody p. Jaromír Nekvapil, za což mu velice děkujeme. Když po obědě přišly do družinky na dvůr děti a uviděly tu ohromnou hromadu dýní, zaradovaly se a začaly s výzdobou dvora. Na dýně malovaly akrylovými barvami, špendlily filcové oči a s pomocí asistentek vyřezávaly strašáky. Skupinka šikovných třetřáků šla s p. vychovatelkou na Brodač na sběr přírodnin a pomáhali s přípravou strašidelného tunelu. S výzdobou nám pomohla i p. Fojtíková, když nám do družinky přivezla na kouzelném vozičku obrovskou úrodu okrasných dýní, za což i jí patří veliké díky. Šikovná děvčátka upekla v družinové kuchyňce dýně z lineckého těsta. Až bylo vše připraveno a počasí objednáno, mohlo se začít. Na dvoře se začali scházet rodiče s dětmi. Někteří si přinesli dýni svoji a někteří si vybrali z darovaných. Při příchodu obdrželi upečenou lineckou dobrotu a pracovní plán pro děti se třemi úkoly. Za každý splněný úkol dostaly děti razítko. Ten, kdo nasbíral všechna tři razítka a nebál se, mohl za odměnu projít strašidelným tunelem. Na konci tunelu na každého odvážlivce čekal pamětní list a sladká odměna ve tvaru dýně. Během celého odpoledne všichni účastníci mohli ochutnat dobroty z dýní ve stánku pod pergolou. Na závěr jsme rozsvítili všechna strašidla a udělali památeční foto.

Jednou z velmi oblíbených akcí byla „Drakiáda“. I tato činnost vyžaduje spoustu příprav. Paní vychovatelka Trčková upekla pro každého malého účastníka perníkového draka, děti z klubu napekly minipizzy a asistentky

vytiskly pamětní listy. Rodiče se rozjeli do všech koutů našeho kraje koupit toho nejlepšího draka a děti si přály, aby foukal vítr. Když už konečně nic nebránilo tomu, aby se mohlo začít, „Drakiáda“ vypukla. Sluníčko svítilo, vítr foukal a na poli za Zádvořníkem se proháněli draci všech barev, tvarů a velikostí. Někteřím drakům se z prosluněné podzimní oblohy ani nechtělo dolů. Pro majitele draků bylo připraveno občerstvení ve formě čaje, a koho přemohl hlad, mohl si v koutě na poli u ohýnku opéct špekáček.

Poslední akcí podzimu byl i letos „Lucerničkový průvod“ s uspáváním broučků a skřítků. Děti ze školní družiny se na něj připravovaly dlouho dopředu. Vyrobity si s pomocí našich šikovných asistentek lucerničku, napekly s paní vychovatelkou ořechové rohlíčky, složily písničku pro skřítky a děti v klubu si připravily kostýmy. Jen co se začalo trošičku stmívat, začali jsme se scházet na dvorku školní družiny. Na děti čekala nejen jejich lucernička a voňavý rohlíček, ale i reflexní pásek pro bezpečnou chůzi po tmě. Jakmile se všichni občerstvili a rozsvítili svá světýlka, mohli jsme vyrazit. Letos se broučci už nemohli dočkat, a tak na nás vykukovali ze tmy už po cestě na školní zahradu. Na hřišti za školou na děti čekal úkol, kterého se zhostily velmi dobře, a za to je skřítki s broučky odměnili. Potom jsme si u ohýnku opekli špekáčky. Až byla bříška plná, nastalo uspávání skřítků a broučků. Děti zarecitovaly společnou báseň o lese a skřítki s broučky se ztráceli ve tmě. V tento kouzelný podvečer nám pomohli i místní hasiči, kteří se starali nejen o oheň. Za to i jim patří veliké díky.

Už nyní se těšíme na jaro, až půjdeme broučky a skřítky probouzet ze zimního spánku.

Všechny akce byly zdokumentovány fotografiemi, které jsou k dispozici na školním webu.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat nejen těm, kteří nás něčím obdarovali, ale i dospělákům, kteří si v této hektické době udělali na své děti čas a doprovodili je na tyto akce.

## Informace ze Základní školy Velké Němčice

Mgr. Jaroslava Tesařová, ředitelka ZŠ

Konec ledna je za námi a s ním také ukončení prvního pololetí školního roku 2019-20. Jako každý rok i v letošním roce byla klasická výuka zpestřená a doplněná spoustou tradičních i nových akcí. Ráda bych vás o nich i o školní práci alespoň krátce informovala.

Letos usedlo do školních lavic celkem 241 žáků, o 12 více než vloni. Znovu máme dvě šesté třídy, které navštěvují nově i žáci z Nosislavi, Křepic a Uherčic. Nové kolektivy i rodiče dětí se měli možnost poznat na setkání a pobytu v Prudké. Počasí bylo krásné a doufám, že si rodiče hry a trochu sportování s dětmi užili a zavzpomínali na svoje školní léta. Poznali tak, jak důležité jsou podobné aktivity pro vytváření dobrých vztahů mezi spolužáky.

Během podzimu se konaly tradiční sportovní akce, jako je Němčický běh a turnaj v kopané, obojí s účastí okolních škol (Nikolčice, Dolní Věstonice, Křepice, Nosislav, Hustopeče, Uherčice), žáci 2. a 3. třídy zahájili výuku plavání v Hustopečích, následoval Běh nikolčickými stráněmi, turnaj v kopané pro mladší žáky v Žabčicích a soutěž ve šplhu v Křepicích. Ze všech sportovních klání si vždy odvezeme medaile za úspěšné výkony našich žáků. Výsledkové listiny najdete na našem školním webu. V zimě se naši žáci I. stupně mohli zúčastnit lyžařského kurzu v Němčickách, letos to bylo 41 dětí, které se učily lyžovat na nejnižší položené sjezdovce v ČR. A ve stejném týdnu si užilo lyžování nebo snowboard i 28 žáků 7. tříd, kteří se za sněhem vydali do Ludvíkova v Jeseníkách. Tam bylo počasí během prosince a ledna teplejší než u nás na jižní Moravě, proto se muselo jezdit na sluncem zalitou sjezdovku do výše položené Karlovy Studánky.

Kromě sportu se žáci zúčastňují pravidelně také naukových soutěží, v říjnu to byl Přírodovědný klokan,

v listopadu Bible a my, dále následovaly okresní kola olympiád – dějepisné a v českém jazyce. V lednu nás pak čeká matematická olympiáda, v únoru v anglickém jazyce a zeměpis. Velice mě těší, že i letos byli zástupci naší školy velmi úspěšní v zatím proběhlých okresních kolech. Kristýna Dvořáčková se umístila na 2. místě a Martin Novotný na 3. místě okr. kola Dějepisné olympiády (na 1. místě byla žákyně gymnázia), v Olympiádě v českém jazyce si pořadí vyměnili a mezi základními školami skončili na krásném 4. a 5. místě, celkově s gymnázií na 8. a 9. místě (oba žáci 9. třídy). Někteří žáci se zúčastnili také Logické olympiády a dále soutěže zaměřené na prevenci kyberšikany, kde se jedním z vítězů stal Tomáš Fojtík ze 7. třídy.

Kromě soutěží jsme v rámci výuky nabídli žákům preventivní programy týkající se šikany, problematiky drog a poruch příjmu potravy. Žáci 8. a 9. třídy navštívili divadelní představení Lucerna v Mahenově divadle, žáci 3., 4. a 5. třídy programy zabývající se ekologií. Krásnou akcí byla výuka společenských tancův taneční škole manželů Bechných. Závěrečná prodloužená byla opět dokonalou podívanou a pro deváťáky i jejich pozvané hosty určitě nezapomenutelným večerem. Všem tanečnickům to neskutečně slušelo a zaslouženě si užívali pozornost všech přítomných. Poděkování patří i manželům Bechným, za všechny jim přeji stále pevné zdraví i životní elán a doufám, že se snad za 2 roky opět uvidíme.

Předvánoční období se neslo v duchu obvyklých akcí – rozsvěcení vánočního stromku, vánoční dílničky ve škole se zpíváním na schodech i vystoupení v kostele. Na dobrovolném vstupném, které posíláme Diakonii Betlém v Divákách, se vybralo 4 489 Kč, za což děkuji všem, kteří přispěli jakoukoliv částkou. Žáci deváté třídy v rámci projektu Polygram strávili celý den v dílně a učebně SOŠ a SOU Hustopeče, měli možnost si vyrobit blikajícího Smajlíka a vidět základy práce

s 3D tiskárnou. Některé třídy si zpestřily čekání na Vánoce výletem do vánočně vyzdobeného Brna. Všichni jsme se rozloučili před prázdninami posezením na besídkách tříd a rozděláním dárečků kamarádům.

A nesmím zapomenout na spoustu krásných odpolední a večerů pro děti a rodiče ze školní družiny a klubu. Začalo se závoděním s kolečky, pokračovalo dýňováním, počasí a teplý vítr pomohl ke správnému létání draků při Drakiádě a kouzelná atmosféra se pojila s uspáváním broučků před začínající zimou. Všechny akce byly dokonale připravené, se spoustou dobrot a cen nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče a doprovod. Děkuji našim paním vychovatelkám a všem, kteří pomohli nebo poskytl nějaký dar.

Končí měsíc leden, známky za první pololetí jsou už zapsány a vysvědčení s oceněním půlroční práce už mají žáci doma. Po krátkém oddychu začne rychle ubíhat druhá polovina školního roku a čeká nás spousta dalších akcí – karneval, velikonoční dílny a předvelikonoční setkání s prarodiči ve škole, exkurze do Prahy, Bílých Karpat, na Pálavu, projektové dny, výlety, ... Pro deváťáky bude důležitá příprava na přijímací zkoušky v Prudké a pak naostro přijímací řízení. Čeká nás všechny ještě spousta práce, proto všem žákům přeji hodně úspěchů a co nejméně nezdarů, deváťákům klid a bystrou mysl při první důležité životní zkoušce. A všem kolegům děkuji za trpělivou práci, často sice nelehkou, ale stále obohacující. Poděkování patří i zastupitelům obce a panu starostovi, hasičům a všem, kteří se školou jakkoli spolupracují a podporují ji. Děkuji také za sponzorské dary a dárky do tomboly na karneval. To vše nám velmi pomáhá. Těším se na další spolupráci.

### ROGRAM KINA

7. února, 19,30 hod. **PŘES PRSTY**  
13. února, 19,30 hod. **ŽENSKÁ NA VRCHOLU**  
28. února, 19,30 hod. **TENKRÁT V HOLLYWOODU.**

#### **Dětský filmový festival**

25. února, 17 hod. **TOY STORY 4: PRÍBĚH HRAČEK**  
26. února, 17 hod. **VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU.**  
27. února, 17 hod. **PLAYMOBIL VE FILMU**